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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Van megoldás arra, hogy szülőként ne csak három 
napot lehessen igazolni az iskolában?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

Sokadszor  keltek  már  ki  az  iskolai  hiányzások  igazolásának  értelmetlen  rendszere  miatt  a
gyermekorvosok és a szülők egyaránt, mivel egy szülő egy tanévben csak három napot igazolhat,
ami egységes álláspontjuk szerint rettentő kevés.

Az utóbbi napokban nagy port kavart a sajtóban az a hír, hogy több budai kerület gyerekorvosai
fogtak össze, miszerint februártól nem adnak ki több igazolást,  hogy legyen idő és lehetőség az
érdemi betegellátásra.

Bizonyára szülőként mindenki átélte már azt a szituációt, amikor a gyereke náthás, éjjel volt egy kis
hőemelkedése, ezért másnap otthon tartja, és mivel ismeri a nátha kezelési módját, próbálja egy-két
nap alatt meggyógyítani.

Az is gyakori eset, amikor a gyermek éjjel arra ébred, hogy hánynia kell, majd reggel nem engedi a
szülő iskolába, amíg meg nem bizonyosodik arról, hogy csak a vacsora nem esett jól, vagy valami
vírus lappang a gyermekben? Illetve, amikor erős menstruációs görcs/migrén miatt egy napot otthon
marad a felsős nagylány.

Az ilyen esetekkel nem rohanna a szülő azonnal a túlzsúfolt rendelőbe, mégis kénytelen megtenni,
mert kell az igazolás, és a számára rendelkezésre álló három napot nem szeretné már az év első
felében felhasználni.

További  problémát  okoz,  amikor  pl.  influenza  vagy  hányásos-hasmenéses  vírus  tombol,  és  az
igazolás miatt beszorul a szülő a gyermekével a néhány négyzetméteres váróba a betegek közé. Itt



azon aggódik, nehogy hazavigyen valami „komolyabb” vírust az óvodás kistesónak.

A jelenlegi  helyzetben,  amikor  egyre  nagyobb  az  orvoshiány,  a  gyermekorvosi  korfa  is  egyre
öregszik,  az amúgy is  leterhelt  gyermekorvosok rendelési  idejének a  nagy részét  az igazolások
írogatása teszi ki.

A gyermekellátás  fő  ellensége  a  korfa.  Az  alapellátásban  dolgozók  átlagéletkora  60,5  év.  A
többséget az 50-60 év közötti korosztály adja, az alapellátó gyermekorvosok mintegy tíz százaléka
40 év alatti, és ugyanilyen arányban képviseltetik magukat a 70 év felettiek. Nyugdíjkorhatár felett
dolgozik a praxisokban minden harmadik orvos, ha ők abbahagyják a munkát, veszélybe kerül a
gyermekek alapellátása.

Orvosok nyilatkozata szerint az elmúlt hónapokban több oktatási intézményben sikerült elérni, hogy
az  intézmények  házirendjének  megváltoztatásával  betegség  esetén  elég  a  szülői  nyilatkozat  a
hiányzás igazolására.

Az  egyik  iskola  tanára  szerint  azonban  ezzel  patthelyzet  állt  elő,  ugyanis  csak  a  fenntartó
engedélyével lehetne házirendet módosítani. A tankerület viszont ezt elutasította, arra hivatkozva,
hogy év közben erre nincs mód. A fenntartó azt javasolta, hogy az iskolák fogadják el a szülői
igazolásokat,  amennyiben  azt  a  gyerekorvos  lepecsételte,  azaz  a  gyerekorvosoknak  továbbra  is
foglalkozniuk kellene az igazolásokkal.
A fentiek alapján kisebb ellentmondás érzékelhető egyes tankerületek álláspontja  és a nevelési-
oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012.
(VIII. 31.) EMMI rendelet 51.§ (2) bekezdés b) pontja között, amely kimondja, hogy a betegség
miatt történő hiányzás igazolásának módját a házirendben is meg lehet határozni. A háziorvosok azt
kérték  az  intézményvezetőktől,  hogy  módosítsák  az  iskolák  házirendjét,  hogy  a  betegség
esetén történő hiányzásokat a szülő is igazolhassa.
Miniszter Úr! Most elsősorban szülőként fordulunk Önhöz azzal a kéréssel, hogy a minisztérium
adjon ki egyértelmű állásfoglalást azzal kapcsolatban, hogy a szülő által igazolható mulasztások
szabályait  a  jogszabályi  lehetőségeik  alapján  helyben  dönthessék  el  az  intézmények,  melyet
továbbítsanak  a  tankerületek  irányába,  ugyanis  hiába  az  egyetértés  a  tanárok,  szülők,  orvosok
között, ha a bürokratikus ördöghurok csapdájába esnek.

Tisztelettel,

dr. Lukács László György

Balassa Péter
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